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Список обозначений ко всей выпускной работе
ИП – инвестиционный проект
ИТ – информационные технологии

ПО – программное обеспечение

Введение

Актуальность развития лизинговых отношений в отечественной экономике обусловлена объективной необходимостью создания эффективно действующей экономической системы в условиях недостатка у предприятий собственных оборотных средств, кредитных ресурсов, бюджетных ассигнований. В мировой практике лизинг является одним из основных средств привлечения инвестиций в реальный сектор экономики, позволяет обновить устаревшую производственную базу на основе прогрессивных технологий производства, приобрести основные фонды на выгодных для субъектов хозяйствования условиях, что особенно актуально для современного этапа экономического развития Республики Беларусь.

Решение об использовании лизинга (и его конкретных схем) при осуществлении конкретного проекта должно приниматься на основе сравнительного анализа с другими доступными формами финансирования инвестиций (например, собственные средства, банковский кредит и др.) в каждом конкретном случае. В связи с этим специалистам предприятий необходимо владеть навыками самостоятельного определения эффективных инструментов финансирования в каждом конкретном случае. Широкие возможности для анализа эффективности лизингового финансирования инвестиций в сравнении с другими доступными формами финансирования предоставляет программа для работы с электронными таблицами MS Excel XE "MS Excel" .
Выбирая между лизингом и кредитом, зачастую ошибочно сравнивают сумму лизинговых платежей с суммой кредита и процентов. Такое сравнение всегда некорректно. Прежде всего, не учитывается различие налоговых отчислений, которое имеет место при использовании лизинга и кредитной схемы. Льготное налогообложение лизинга является одним из его существенных преимуществ и ведет в результате к сокращению реальных затрат на обслуживание лизинговой сделки. Применение лизинга имеет и другие преимущества, которые, тем не менее, не всегда компенсируют маржу и комиссию лизинговой компании, поэтому сравнительный анализ стоит проводить для каждой сделки.
Проведение сравнительного анализа эффективности различных форм финансирования инвестиций в настоящее время немыслимо без использования информационных технологий. Ввиду этого в данной работе будут рассмотрены возможности применения информационных технологий в инвестиционной деятельности предприятий, в том числе использование MS Excel XE "MS Excel"  в расчетах сравнительной эффективности лизинга.
Реферат будет включать в себя четыре главы, где будет содержаться краткий обзор литературы по данной проблеме, описание методики исследования, определены основные результаты проведенного анализа и подведены главные итоги проведенной работы.

 Глава 1. Обзор литературы
Проблемам лизинга посвящены труды российских исследователей, таких как В.Д. Газман, В.А. Горемыкин, Д. Лелецкий, М.И. Лещенко, Л.Н. Прилуцкий, Е.Н. Чекмарева и другие, а также отечественных ученых А.О. Левковича, О.А. Левковича, Е.В. Трушкевич, А. Цыбулько и другие. Различные уровни экономического развития не позволяют применить опыт западных стран в сфере лизинговой деятельности без учета особенностей формирования национального рынка лизинговых услуг, а также специфики нормативно-правовой базы Республики Беларусь. Зарубежные и отечественные авторы в работах, посвященных вопросам лизинга, выявляют значимость данной формы привлечения инвестиций по сравнению с другими формами их финансирования. Так, например, в качестве преимущества лизингового финансирования В.А. Горемыкин, М.И. Лещенко называют смягчение проблемы ограниченности ликвидных средств, улучшение структуры баланса и повышение кредитоспособности лизингополучателя; в качестве аргументов в пользу лизинга Л.Н.Прилуцкий, В.А. Горемыкин приводят также обеспечение полного финансирования (по сравнению с проектным кредитованием); В. Штельмах, Л.Н. Прилуцкий, М.И. Лещенко отмечают в своих трудах упрощенные условия получения лизингового финансирования (по сравнению с банковским кредитом), отсутствие требований по дополнительному обеспечению.

Весомый вклад в анализ особенностей формирования и развития отечественного рынка лизинговых услуг внес А.О. Левкович. В его монографиях «Закономерности миссии лизинга в экономике», «Формирование рынка лизинговых услуг» исследованы эволюция лизинговых отношений и их место в экономике с осмыслением миссии лизинга; раскрыты основные тенденции, структура, среда мирового рынка лизинговых услуг и особенности развития лизинга в отечественной экономике; выявлены ограничения рынка лизинговых услуг и осуществлен их расчет в правовых рамках Республики Беларусь; выработаны организационно-методические подходы к формированию рынка лизинговых услуг и их применению в экономике Республики Беларусь, а также выработана методика выявления рациональных схем финансирования инвестиций во внеоборотные средства.

В процессе написания выпускной работы был проведен анализ исследований российских и отечественных авторов по сравнительной эффективности лизинговой формы финансирования основных фондов. К выводу об однозначном преимуществе лизинга в своих исследованиях пришли В.Д. Газман, В. Штельмах, Е.В. Трушкевич. Данные авторы проводят сравнение на базе совокупных затрат на приобретение. Сравнение производится без учета временного фактора, а также период сравнения ограничен сроком действия договоров. В.А. Газман в своем исследовании предлагает сравнивать лизинг и кредит по критерию минимально необходимой выручки для обслуживания данных вариантов финансирования. Автор приходит к выводу об однозначном преимуществе лизинга, однако период его сравнения также ограничен сроком договора, к учету не принимается временной фактор. Результатом исследований В.М. Джухи, Д.Лелецкого является зависимость эффективности форм привлечения ресурсов от начальных условий. Анализ денежных потоков проводится данными авторами в условиях стабильной экономики с учетом налоговых платежей и фактора времени. Однако период сравнения также ограничен сроком договора. В монографии «Формирование рынка лизинговых услуг» А.О.Левкович приводит методику принятия управленческого решения по выбору инструмента финансирования, в которой учитываются такие факторы, как возможности предприятия по оплате расходов, налоговый щит, возможности предприятия по использованию налогового щита, учет стоимости денег во времени, качественные факторы, влияющие на принятие решений.
  Глава 2. Методика исследования
Методологическую основу работы состовляет совокупность общенаучных и специальных методов, которые в комплексе используются автором для решения задач и достижения цели исследования.

Среди общенаучных методов следует выделить описание, анализ, классификацию, сопоставление.

Широкое применение в работе нашли приемы формальной логики: анализ и синтез, индукция и дедукция, аналогия и сравнение, обобщение. В частности, данные методы использовались автором в анализе информационных ресурсов технологий и систем, используемых в маркетинговой деятельности предприятия.

Работа соответствует основным принципам методологии: принцип комплексного подхода лежит в основе структурирования работы и анализа соответствующих глав, принцип объективности, служащий достижению поставленных целей.

Цель данного исследования: изучение возможности применения информационных технологий в анализе эффективности лизингового финансирования инвестиций.
Задачи:

· изучить программные средства, применяемые в анализе инвестиционных проектов;

· выявить пути использования ИТ-технологий при решении задач поиска оптимального источника финансирования инвестиций.
Объектом исследования можно считать инвестиционную деятельность предприятий.
Предметом исследования является использование информационных технологий при анализе сравнительной эффективности различных форм финансирования инвестиций.
Глава 3.1. Использование информационных технологий в инвестиционной деятельности предприятия
Информационные технологии XE "Информационные технологии"  представляют собой сочетание процедур, реализующих функции получения, накопления, хранения, обработки, анализа и передачи информации в организационной структуре с использованием средств вычислительной техники и средств связи.

В настоящее время информационные технологии стали неотъемлемой частью инфраструктуры и материального обеспечения предприятий, и от их качественных и количественных показателей во многом зависят результаты производственно – хозяйственной деятельности предприятий.

Информационные технологии XE "Информационные технологии"  на предприятиях обычно представлены следующими основными составляющими:
· вычислительная техника и периферийные устройства;
· программное обеспечение, в том числе специализированное, в частности предназначенное для инвестиционных расчетов;
· средства связи;
Рассматривая информационные технологии в инвестиционной деятельности на предприятиях, необходимо уделить особое внимание выбору программного обеспечения, поскольку именно данный элемент особо отличается в зависимости от деятельности подразделения предприятия. В настоящее время на отечественном рынке существует около десятка компьютерных программ для расчета и сравнительного анализа инвестиционных проектов, как российских, так и зарубежных. Среди российских программ можно назвать "Project Expert XE "Project Expert" 

 XE "Project Expert" " фирмы "ПРО-ИНВЕСТ КОНСАЛТИНГ", "Инвестор" и "Аналитик" фирмы "ИНЭК", "Альт-Инвест XE "Альт-Инвест" 

 XE "Альт-Инвест" " фирмы "Альт", "ТЭО-ИНВЕСТ XE "ТЭО-ИНВЕСТ" 

 XE "ТЭО-ИНВЕСТ" " Института проблем управления РАН. Среди зарубежных программ стоит отметить COMFAR XE "COMFAR" 

 XE "COMFAR"  (Computer Modelfor Feasibility Analysis and Reporting) и PROPSPIN XE "PROPSPIN" 

 XE "PROPSPIN"  (Project Profile Screening and Pre-appraisal Information system), которые созданы в UNIDO– комитете промышленного развития при ООН. 
Данные программные продукты можно разделить на два типа. К первому относятся "Альт-Инвест XE "Альт-Инвест"  " и "ТЭО-ИНВЕСТ XE "ТЭО-ИНВЕСТ" " – эти программы работают на основе MS Excel XE "MS Excel" . Все остальные программы из выше перечисленных можно отнести ко второму типу – они работают автономно, без использования других программных средств. Подобные подходы к созданию программного обеспечения имеют свои преимущества и недостатки.

В случае использования в качестве основы MS Excel XE "MS Excel" 

 XE "MS Excel" , используются мощные вычислительные и графические возможности данного программного продукта. Но подобный подход ограничивает автономность специализированного программного обеспечения и функциональность возможностями MS Excel.

Программы второго типа обладают большей гибкостью, автономностью и, как правило, функциональностью. Но в то же время они требуют больших затрат на разработку и по некоторым параметрам все же проигрывают программам, построенным на основе MS Excel XE "MS Excel" .

При выборе программного обеспечения для инвестиционных расчетов на предприятии можно выделить два возможных варианта. Первый вариант – это использование специализированного программного обеспечения. Второй вариант предполагает использование MS Excel XE "MS Excel" , на основе которого можно самостоятельно создавать программы для инвестиционных расчетов. 

Рассмотрим преимущества и недостатки обоих вариантов.

В первом случае при использовании специальных программ можно выделить следующие преимущества:
· определенная реализованная методика расчетов;
· надежность;
· легкость предоставления результатов;
· относительная экономия времени;
· повышение имиджа разработчиков инвестиционного проекта.
К недостаткам можно отнести следующее:

· относительно высокая стоимость (от 900 до 4400$);
· снижение гибкости;
· фиксированный набор данных.
При использовании MS Excel XE "MS Excel"  для создания собственных расчетных программ можно выделить следующие основные преимущества:

· значительно более низкая стоимость;

· большая гибкость.

К основным недостаткам можно отнести следующее:

· меньшая надежность;

· необходимость временных и материальных затрат на создание собственных расчетных программ;

· более низкая функциональность.
Выбор наиболее оптимального программного обеспечения зависит от многих факторов, например, от размеров предприятия, масштабов инвестиционной деятельности, имеющихся финансовых ресурсов, квалификации персонала. Стоит отметить, что в настоящее время многие отечественные предприятия промышленной отрасли  характеризуются низким уровнем использования современных информационных технологий. Не хватает компьютерной техники, малоразвита система локальных сетей различного уровня, а доступ в Internet значительно ограничен. Данные факторы негативно сказываются на деятельности предприятия и инвестиционной деятельности в частности. Подобное положение следует учитывать и при выборе программного обеспечения для инвестиционных расчетов.

Итак, если предприятие средних или малых размеров, инвестиционные проекты небольшого масштаба и разрабатываются редко, имеется недостаток финансовых ресурсов – то в таком случае использование MS Excel XE "MS Excel"  представляется более целесообразным, чем  специальных программ.

Также MS Excel XE "MS Excel"  целесообразно использовать если:

· нужен не точный расчет, а приблизительная оценка;
· расчет делается для внутреннего использования (оценка проекта для себя);
· проект не соответствует стандартной схеме "покупка оборудования – производство".
Если же рассматривать крупное предприятие, на котором активно разрабатываются масштабные инвестиционные проекты, то в таком случае использование специализированного программного обеспечения представляется наиболее оправданным. Причем российские программы "Альт-Инвест XE "Альт-Инвест" " и "Project Expert XE "Project Expert" " выгодно отличаются от зарубежных аналогов соотношением цена/функциональность и занимают высокие позиции на современном рынке программного обеспечения для инвестиционных расчетов.
Глава 3.2. Возможности применения MS Excel XE "MS Excel"  в анализе эффективности лизингового финансирования инвестиций

В качестве примера применения MS Excel XE "MS Excel"  для анализа сравнительной эффективности лизинга рассмотрим программу «Эффективность лизинга 2.0», разработанную на основе MS Excel компанией ООО «Консалта».
Программа позволяет проанализировать эффективность приобретения как отдельно взятого объекта имущества, так и комплекса приобретаемых основных средств. 
По каждому объекту возможна гибкая настройка амортизации в целях бухгалтерского и налогового учета. Так, по каждому объекту амортизация в целях налогового учета может учитываться:
1. Линейным методом. 
2. Нелинейным методом. 
В целях бухгалтерского учета: 
1. Линейным методом. 
2. Методом суммы лет 
3. Методом уменьшаемого остатка 
В программе возможен перевод всех отчетов и таблиц на английский язык. 
При лизинге программа позволяет учитывать приобретаемое в долгосрочную аренду имущество как на балансе лизингодателя, так и на балансе лизингополучателя с расчетом соответствующего эффекта. 
При приобретении основных средств в кредит, возможна гибкая настройка возврата как основной суммы кредита, так и процентов по нему. 
По каждому варианту приобретения имущества рассчитываются основные показатели: 
1. Налог на имущество 
2. Экономия по налогу на прибыль 
3. НДС к возмещению 
4. Отток денежных средств 
5. Дисконтированный отток денежных средств. 
Детализировано по месяцам, показатели экономической эффективности, а также все прочие расчетные показатели представлены отдельно по всем способам приобретения и каждому отдельно взятому объекту основных средств на листах: 
1. Own
2. Loan 
3. Leasing 
На этих листах автоматически производится расчет : 
1. Амортизационных отчислений для целей налогового учета 
2. Амортизационных отчислений для целей бухгалтерского учета 
3. Остаточной стоимости имущества (балансовой) 
4. Расчетной базы для налога на имущество 
5. Налога на имущество 
6. Экономии по налогу на прибыль 
7. Возмещения НДС 
8. Потока денежных средств (отток)
9. Дисконтированного оттока денежных средств 
Для удобства пользователя в программе предусмотрены листы укрупненных отчетов, с которых возможна распечатка итогов укрупненно, по годам. 
Программа позволяет подготовить аналитическую записку в формате MS Word.
На рисунке 1 представлен интерфейс программы «Эффективность лизинга 2.0».
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Рисунок 1 – Внешний вид программы «Эффективность лизинга 2.0»

К основным достоинством данной программы можно отнести:

- удобный и привычный для пользователя интерфейс таблиц MS Excel XE "MS Excel" ;

- гибкость (пользователь легко может изменить необходимые входные данные);

- функциональность;

- низкую стоимость.

В качестве положительных моментов в применяемой в данной программе методики расчета эффективности лизинга можно отметить расчет налогового щита и учет дисконтированных денежных потоков. Однако вместе с тем данный программный продукт обладает рядом недостатков, которые заключаются в несовершенной, по нашему мнению, методологии проведения сравнительного анализа. Так, например, остаются неучтенными возможности предприятия по использованию налогового щита. Например, если предприятие работает с минимальной рентабельностью, то оно не сможет в какой-либо значимой мере воспользоваться преимуществами отнесения лизинговых платежей на себестоимость и экономии на налогах из прибыли. И наоборот, отсутствие у предприятия амортизационного фонда предоставляет ему налоговые льготы также в случае финансирования инвестиций за счет кредита, что значительно влияет на результаты сравнительного анализа. Преодоление методологических недостатков возможно путем разработки исследователем собственной программы расчета сравнительной эффективности на основе электронных таблиц MS Excel XE "MS Excel" . Применение собственных разработок с учетом всех необходимых в рамках применяемой методологии оценки эффективности параметров будет продемонстрировано в магистерской диссертации.
  Глава 4. Основные результаты работы
Принимая решение об инвестировании средств в тот или иной проект, необходимо оценить его экономическую эффективность. Для этого разработаны средства автоматизации - программы инвестиционного анализа, моделирующие развитие проекта. При выборе таких программ необходимо четко представлять себе их возможности и особенности. 

На отечественном и российском рынках наиболее распространены программы, в основе которых лежат классические подходы к оценке инвестиций. Разработчики этих пакетов регулярно выпускают новые, более гибкие версии, ежегодно увеличивая число пользователей. Существуют также менее известные программные пакеты, созданные на основе электронных таблиц и разработанные, как правило, консалтинговыми фирмами. 

Во всех программных продуктах для анализа инвестиционных проектов методика и общие подходы к расчетам примерно одинаковы. Поэтому правильнее рассматривать такие пакеты как некие инструменты, каждый из которых применим в конкретной ситуации. Сегодня функциональные возможности последних версий пакетов для расчетов инвестиционных проектов находятся примерно на одном уровне. 

На настоящий момент все программные продукты позволяют: 

· разработать детальный финансовый план и оценить потребность в денежных средствах в будущем; 

· определить схему финансирования инвестиционного проекта; 

· оценить возможность и эффективность привлечения денежных средств из различных источников финансирования; 

· разработать план производства и развития предприятия; 

· определить эффективную стратегию маркетинга и рационального использования материальных, трудовых и финансовых ресурсов; 

· рассчитать и проанализировать различные сценарии развития проекта, варьируя значения факторов, способных повлиять на финансовые результаты; 

· контролировать процесс реализации инвестиционного проекта. 

При выборе конкретного программного продукта для расчета эффективности лизингового финансирования инвестиций прежде всего нужно определить уникальность и отраслевые особенности конкретного проекта. 

Программы для автоматизации расчетов инвестиционных проектов условно можно разделить на две группы. Первая - универсальные пакеты, не зависящие от отрасли и конкретной задачи (например, COMFAR XE "COMFAR" , Project Expert XE "Project Expert" , "Альт- Инвест", "ИНЭК-Холдинг", "ТЭО-Инвест"); вторая - отраслевые (например, Energy Invest). 

Для отдельных инвестиционных проектов, которые трудно просчитать не только с помощью универсальной программы, но и с помощью отраслевой, разрабатываются индивидуальные модули. Наиболее приемлемыми программными продуктами по оценке эффективности инвестиционных проектов, по нашему мнению, являются отраслевые. В них учитываются особенности исходной информации (нормативной, правовой, экономической, методической и пр.), используется база данных по отечественным и зарубежным инвестиционным проектам в конкретной отрасли. В большинстве случаев отраслевые программы дешевле универсальных.

Недостатком универсальных пакетов является необходимость выполнения большого количества вспомогательных расчетов. Кроме того, применяя эти программы, сложнее сопоставить исходную информацию в первичной документации с показателями, используемыми такой программой. Однако если расчет инвестиционного проекта производят профессионалы, располагающие обширными базами данных по отрасли и знающие ее специфику, то использование универсальных пакетов может быть предпочтительнее отраслевых. Например, "Альт-Инвест XE "Альт-Инвест" " хорошо зарекомендовал себя в машиностроительной промышленности, а Project Expert XE "Project Expert"  - в энергетической и металлургической отраслях. 

Многие предприятия успешно используют индивидуальные пакеты, разработанные на базе электронных таблиц под конкретный инвестиционный проект. 

Таким образом, при выборе программы надо учитывать субъективные факторы, которые важны для каждого конкретного предприятия.
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4. http://infobank.by/432/default.aspx Интернет-портал разработан для всесторонней помощи потенциальным клиентам в выборе и сравнения наиболее популярных финансовых услуг Беларуси, повышении финансовой грамотности населения Беларуси. Содержит множество полезных статей и аналитических материалов в области лизинга.
5. http://www.belstat.gov.by/ Сайт Национального статистического комитета Республики Беларусь. Структура портала следующая: Новости, О Белстате, Методология, Единый банк данных, Беларусь в цифрах, Стандарты, Публикации, Полезные ссылки. Сайт предоставляет анонс новых публикаций, каталог публикаций, а также статистические данные об основных макроэкономических показателях Беларуси.

6. http://www.fd.ru/info. - Финансовый директор. Практический журнал по управлению финансами компании для финансовых менеджеров компании. Журнал будет полезен главным бухгалтерам, аудиторам и консультантам, а также всем тем, кто принимает участие в управлении финансами компании. 

7. http://www.finansy.ru. Универсальный интернет-портал для экономистов. Материал, публикуемый на сайте, будет интересен как для практиков – работников финансовых и коммерческих организаций, так и для тех, кому экономика интересна как наука. На нем можно найти актуальные публикации по экономике и финансам, полезные ссылки на методические пособия, лекции и конспекты, которые позволят читателю лучше ориентироваться в финансах. 

8. www.t-s.by. Центр бизнес-образования и консалтинга. Направления деятельности компании: бизнес-образование и управленческое консультирование. Сайт содержит множество актуальные источников  информации по совершенствованию системы управления предприятия. 
9. http://bel.biz/. - Белорусский деловой портал. На сайте представлена информация по следующим разделам: «Карьера», «Недвижимость», «Аналитика», «Маркетинг», «Менеджмент», «Административные процедуры», «Экспорт/Импорт», «Финансы». Здесь находятся статьи по бизнес тематике, каталог предприятий РБ, последние новости законодательства, информация о тренингах и семинарах. «Мнение эксперта» и Актуальные обсуждения» позволяют ознакомиться с полезной и актуальной информацией.

10. http://www.neg.by/. - Электронный вариант «Национальной экономической газеты». На сайте представлен текущий номер газеты, а в разделе «Архив» можно ознакомиться со всеми предыдущими номерами. Также на сайте есть «Форум», где можно обсудить наиболее интересные статьи.

Действующий личный сайт в WWW (гиперссылка)
http://e-zhukowskaya.narod2.ru
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Граф научных интересов
Магистранта Жуковской Е.С. Экономический факультет

Специальность 08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит
	Смежные специальности
08.00.01 – экономическая теория

1. Методология экономического исследования

2. Экономические законы и закономерности.

3. Экономические отношения.

08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством

1. Менеджмент как управление людьми в организациях

2. Экономика инноваций

3. Экономика и организация труда

08.00.12 – бухгалтерский учет, статистика

1. Информационные системы микро- и макроэкономического управления.

2. Принципы, методы, технологии сбора, обработки моделирования и прогнозирования статистической информации
08.00.13 – математические и инструментальные методы экономики

1. Методы принятия оптимальных решений

2. Оценка экономической эффективности использования новых моделей и информационных технологий
08.00.14 – мировая экономика

1. Мировые валютно-финансовые рынки и международные финансовые отношения; инвестиционные процессы

2. Глобальные проблемы экономики и возможности их решения

	Основная специальность
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит
1. разработка теории финансов;

2. финансы предприятий и отраслей народного хозяйства (промышленности, агропромышленного комплекса и других отраслей и комплексов);

3. финансы учреждений и организаций непроизводственной сферы (образования, здравоохранения, культуры и др.);

4. страхование;

5. государственный бюджет; 

6. налоги, сборы и другие платежи в бюджет;

7. финансы внешнеэкономической деятельности, финансово-кредитные системы зарубежных стран;

8. деньги и денежные системы;

9. разработка теории и практики кредита;

10. банки, специальные кредитно-финансовые институты и их операции;

11. инвестиции;

12. формирование и применение цен, государственное регулирование ценообразования;

13. ценовая политика в системе маркетинга;

14. ценообразование в различных областях и сферах экономики и во внешней торговле. 


	сопутствующие

01.01.05 – теория вероятностей и математическая статистика

1. Статистические выводы и анализ данных

2. Вероятностно-статистическое моделирование

12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право

Правовое регулирование отдельных видов хозяйственной деятельности (биржевой деятельности, банковской деятельности, деятельности с ценными бумагами, инвестиционной деятельности, внешнеэкономической деятельности и монетарных  операций и др.)

12.00.05 – трудовое право; право социального обеспечения

Правовое регулирование охраны прав граждан в сфере социального обеспечения

12.00.06 – природоресурсное право; аграрное право; экологическое право

Виды, формы, принципы, субъекты и функции управления природопользованием и охраной окружающей среды

12.00.14 – административное право, финансовое право

Правовое регулирование бюджетных отношений. Бюджетный процесс. Правовые режимы государственных целевых денежных фондов. Понятие и источники государственных доходов  в Республике Беларусь. Налоговая система и налоговые правоотношения. Правовые основы сметно-бюджетного финансирования. 




Тестовые вопросы по Основам информационных технологий
1) <question type="close" id="005">

        <text> Какой тег предназначен для создания ссылок:</text>

        <answers type="request">

          <answer id="1" right="0"><link></answer>

          <answer id="2" right="0"><address></answer>

          <answer id="3" right="0"><li></answer>

          <answer id="4" right="1"><a></answer>

         </answers>

      </question>
2) <question type=”close” id=”505”>

<text> Какая из представленных программ для расчета сравнительной эффективности инвестиций построена на основе MS Excel XE "MS Excel" ? </text>

<answers type=”request”>

<answer id=”1” right=”0”> Project Expert XE "Project Expert"  </answer>

<answer id=”2” right=”0”> COMFAR XE "COMFAR"  </answer>

<answer id=”3” right=”0”> PROPSPIN XE "PROPSPIN"  </answer>

<answer id=”4” right=”1”> Альт-Инвест XE "Альт-Инвест"  </answer>

</answers>


</question>

Презентация магистерской диссертации
Презентация содержится на личном сайте. 

Выдачи по 2 слайда на листе содержатся в Приложении.
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